

1月9日 主顯節後星期五

## 路 5:12-16

有一次，耶穌在一座城裏，看，有一個遍體長癩的人，見了耶穌，就俯首至地求他說：「主！你若願意，就能潔淨我。」耶穌便伸手撫摸他說：「我願意，你潔淨了吧！」癩病就立刻由他身上退去。耶穌切切囑咐他不要告訴別人，並說：「但要去叫司祭檢驗你，為你的潔淨，獻上梅瑟所規定的，給他們當作證據。」他的名聲更傳揚開了，遂有許多人齊集來聽教，並為治好自己的病症。耶穌卻退入荒野中去祈禱。——上主的話。

### 反省

按照梅瑟法律，癩病人必須遠離人群。現在這個癩病人竟然勇敢地來到耶穌跟前，尋求醫治。他展現出對耶穌的信德，知道唯有耶穌能夠治好他。面對痛苦或挑戰時，我們是否能夠像這位癩病人一樣，勇敢地向耶穌尋求幫助？

他的信德深深觸動耶穌的心，就伸手撫摸他，特意向被歧視、被棄絕的他顯示天主接納的恩寵。從來沒有人敢用手觸摸癩病人，從醫學上是危險的，宗教上也是不潔的，但耶穌並沒有受到沾染，反而將治癒和康復的能力注入這個人的身體內。可以想像當耶穌觸摸他時，他心靈上的感恩與震撼，耶穌的愛也在這樣禁忌的觸摸中表露無遺，使他不只身體痊癒，連心靈也都痊癒了。

耶穌立刻打發他走，鄭重吩咐他：(一) 不得告訴任何人；(二) 紿上祭品，證明自己已經痊癒。耶穌的吩咐，不僅讓他重新融入社會，也讓他向人見證天主的作為。真正的醫治不僅止於身體的康復，也包括心靈的重生，以及跟社會重新連結。

### 實踐

癩病人與主相遇後，從疾病走向健康，從孤獨走向人群，從不潔走向潔淨，從絕望走向希望。只要我們願意來到耶穌跟前，承認自己的罪過，也可以跟這個癩病人一樣蒙福。我們曾經在罪惡中打滾，現在卻因與主相遇而獲得永生。無論身體上或心靈上的疾病或軟弱，天主都樂意醫治我們。他不但在過去醫治癩病人，今天仍然願意醫治我們，讓我們一心一意仰望他吧！

### 是日金句

「人的證據我們既然接受，但天主的證據更大，因為天主的證據就是他為自己的子作證。」(若一5:9)

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=6g7etV6D6Rs>